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1.

2.

Asagidakilerden hangisi eksik istihdam

kavrami igerisinde yer almaz?

A) Kisinin isin gerektirdiginden daha az bir formel
editime sahip olmasi

B) Kisinin formel egitimi disindaki bir alanda
gonlilsliz galigmasi

C) Kisinin isin gerektirdiginden fazla s
deneyimine sahip clmasi

D) Kiginin gonllstiz olarak yari  zamanh
istihdamda olmasi

E) Kisinin bir énceki isinden %20 veya daha az
kazanmasi

Asagidakilerden hangisi Deviet Istatistik

Enstitiisi'niin tanimina gore, Istihdam

edilenler arasinda yer almaz?

A} Ucretliler

B) Kira geliri elde edenler
C) Ucretsiz aile isgileri

D) lgverenler

E) Kendi hesabina calisanlar

Biitgce  kisitinin
hangisine esittir?

egimi asagidakiler den

A) Calisma slresine

B) Marjinal teknik ikame oranina
C) Azalan marjinal ikame oranina
D) Boszamana

E) Ucretoranina

Asagidakilerden hangisi bir meslege yonelik
emek arz egrisinin biitiinliyle sola kaymasina
neden olur?

A) Isci sayisinin artmasi

B) Bireylerin Ulcret disi gelirinin azalmasi

C) Sb6z konusu meslekteki calisma kosullarinin
kotllesmesi

D) Bireylerin daha az bos zaman tercih etmeleri

E) Diger islerin lcret oranlarinin azalmasi
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. Asagidakilerden

A

Uretim faktérlerinden biri sabit tutulurken
diger faktoriin miktar1 artirildiginda toplam
driindeki artisin bir noktadan sonra
azalacagini ifade eden kanun asagidakilerden
hangisidir?

A) Sabit Verimler Kanunu
B) Say Kanunu

C) Artan Verimler Kanunu
D) Azalan Verimler Kanunu
E) Grasham Kanunu

. Asadidakilerden hangisi emek talep teorisinin

varsayimlarindan biri dedildir?

A) Uriin fiyati ve licretlerin veri olmasi

B) Firmalarin kar maksimizasyonunu
amagclamasi

C) lIsglicliniin tamamen hetercjen olmasi

D) Firmalarin iginde bulunduklari riin ve emek
piyasalarinin tam rekabetgi olmasi

E) Emek maliyetinin lcretten clugmasi

Emek talebindeki % deg;gqm ticret oranlndakl
W AafRicimmdan hitulibea ama Al balam Aammaldl

nin degeri nasildir?

0
e>1
e<1
a=x
e=1

WRSR SR

hangisi Marshall-Hicks
Tiretilmis Talep Kanunlari'na goére emek
talebini etkileyen unsurlardan biri dedildir?

A) Uretilen malin fiyat esnekligi

B) Diger Uretim faktdrlerinin arz esnekligi

C) Emedin diger uretim faktorleriyle
edilebilirlik derecesi

D) Emek maliyetinin toplam maliyet icindeki payi

E) Tiketicinin bltcesi

ikame

Izleyen sayfaya geginiz.
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9.

10.

1.

12.

Emek arz ve talebini esitleyen iicrete ne ad
verilir?

A) Marjinal lcret
B) Etkin tcret

C) Toplam lcret
D) Denge (creti
E) Ortalama Ucret

Asagidakiler den drin

degerini verir?

hangisi marjinal

A) Soniscinin verimliligi x Urtn fiyati

B) Marjinal gelir x Ortalama (rin

C) Soniscinin verimliligi x Marjinal gelir

D) Uriin fiyat x Isci basina diisen triin miktari
E) Sonisgininverimliligi x Son iscinin maliyeti

Toplam iicret ile ilgili asadidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Yan Gdemelere lcret digi gelirin eklenmesi
ile bulunur.

B) Ucretin satin alma giiclinii gésterir.

C) Beliri bir tretim ya da zaman birimi basina
emede ddenen Ucrettir.

D) lIsciye sosyal bakimdan uygun bir asgari
yasam diizeyi saglamaya elverigli (icrettir.

E) Ucret orani ile galisma zamaninin
carpllmasi sonucu bulunan miktara yan
odemelerin eklenmesi ile elde edilir.

Asagidakiler den hangisi etkin iicret

teorilerinden biri dedildir?

A) lsci devri teorisi

B) Kaytarma teorisi

C) Marjinal verimlilik teorisi
D) Beslenme teorisi

E) Secim teorisi
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13.

14.

15.

16.

A

Asagidaki iskollarinin  hangisinde, gelir
duzenliligi acisindan telafi edici Ucret farklhihgi
uygulamasi daha fazladir?

A) Cam sanayi
B) Turizm

C) llag sanayi
D) Metal sanayi
E) Petro-kimya

Asagidaki meslek gruplarindan hangileri,
beseri sermaye farkhligi nedeniyle birbiri ile
rekabet edemeyen meslek gruplari arasinda yer

almaz?

A) Maliye mifettislig-Hesap uzmanhgi
B) Benzin pompaciligi-Avukatlik

C) Tamircilik-Bilgisayar mihendisligi

D) Tarim isgiligi-Teknisyenlik

E) Insaat teknisyenligi-insaat miihendisligi

Bazi eleman arama ilanlarinda rastlanilan
“sadece asagida belirtilen Gniversitelerden
mezun olanlar basvurabilir® ifadesi, beseri
sermaye teorisine yapilan elestirilerden
hangisinin iginde yer alir?

A) Yetenek sorunu
B) Verisorunu

C) Olgiim sorunu
D) Eleme hipotezi
E) Ikiliis piyasalan

Alternatif iki beseri sermaye yatiriminin gelir
alimlarinin net bugiinkii degerlerini birbirine
esitleyen iskonto oranina ne ad verilir?

A) Likidite oran

B) Arbitraj orani

C) Sermayenin marjinal etkenligi orani
D) Verimlilik orani

E) Igsel getiri orani

Izleyen sayfaya geginiz.
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17.

18.

19.

21.

Asagidakilerden hangisinin emek goci
ihtimali digerlerine gére daha diisiiktiir?

A) Yaslilar

B) Gengcler

C) Evli dmayanlar

D) Egitim dlizeyi dislk olanlar
E) Cocuksuz aileler

Asagidakilerden hangisi gogiin
negatif digsalliklardan biri degildir ?

yarattig

A)  Sukirliliginin artmasi

B) Gecekondulagsmanin artmasi
C) Cevre sorunlarinin artmasi
D) Vergi gelirlerinin artmasi

E) Sug oranlarinin artmasi

Toplu pazarlik kavrami jlk defa kim tarafindan
ortaya atilmigtir 7

A) Samuel Gompers

B) John Dunlop

C) Sidney ve Beatrice Webb
D) Neil Chamberlain

E) Orley Ashenfelter

Walton ve Mc Kersie, davranigsal modellerinde
toplu pazarllk sirecini hangi acidan
incelemiglerdir?

A) Siyasal sonuglari acisindan

B) Pazarlk stratejisi ve taktikleri agisindan
C) Anlasmanin maliyeti agisindan

D) Anlasmamanin maliyeti agisindan

E) Ekonomik sonuglar agisindan

Sendikalarin genellikle neden oldugu ileri
siiriilen enflasyon tirli asagidakilerden
hangisidir?

A) Cekirdek enflasyon
B) Talep enflasyonu
C) Hiper enflasyon

D) Kronik enflasyon
E) Maliyet enflasyonu
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22,

23.

24,

A

Asagidakilerden hangisi sendikalar in
verimlilik (zerindeki olumsuz etkilerinden
biridir?

A) Daha etkin personel ve iretim metotlarini
tesvik etmesi

B) Is glivencesi saglamasi

C) lsleilgili problemlerde toplu ses olusturmasi

D) lsvereni fazla sayida isgi isthdam etmeye
zorlamasi

E) Teknolojik gelismeyi tegvik etmesi

Belirli bir isciye 6denen (icret ile o iscinin
piyasada calismaya razi oldugu cret
arasindaki farka ne ad verilir?

A) Piyasa Ucreti

B) Denge Gcreti

C) Ekonomik rant

D) Rezervasyon lcreti
E) Reel lcret

B i

Ucretinin (Wy) dstiinde Way dizeyinde asgari
ucret uygulamasi nasil bir sonug dogurur?

A) Emek piyasasinda Li-L: kadar igsizlik
meydana gelir.
B) Emek piyasasinda Li-L: talep fazlasi

meydana gelir.

C) Piyasa kendi igleyisi ile tekrar denge noktasi
E ye doner ve Ucret diger.

D) Emek piyasasinda 0-Ly kadar arz fazlasi
meydana gelir.

E) Emek piyasasinda 0-L4

meydana gelir.

kadar issizlik

Izleyen sayfaya geginiz.
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25. Kisinin piyasada ¢alismaya razi olabilecedi en

27.

dusuk ticrete ne ad verilir?

A) Piyasa Ucreti

B) Rezervasyon lcreti
C) Tam rekabet Ucreti
D) Net (icret

E) Etkin Ucret

igsiz sayisinin 2 milyon, istihdam edilenlerin
de 8 milyon kisi oldugu bir (lkede issizlik
orani yuzde kactir?

A) 5
B) 10
c) 15
D) 20
E) 25

Gegici isgsizlikle miicadelede kullanilan aktif
istihdam politikasi araci asagidakilerden
hangisidir?

A) lstihndam slibvansiyonlari

B) ls yaratma programlari

C) Bilgilendirme veise yerlestirme
D) Egitim programlari

E) Girisimciligin tesvik edilmesi

. Pasif istihdam politikalarinin temel amaci

asagidakilerden hangisidir?

A) lssizligin bireysel ve toplumsal agidan yarattidi
olumsuzluklari gidermek

B) lssizlereisbulmak

C) Yeni istihdam alanlari yaratmak

D) lssizlik oranlarini diistirmek

E) Ulusal sanayiye yonelik
arttirmak

stibvansiyonlari
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29.

30.

A

Gelirler politikasi uygulamasi ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanlstir?

A) En katt uygulama bicimi lcret ve fiyat
kontrolleridir.

B) Maliye politikasina bir alternatif olarak
gelistirilmistir.

C) Ucret-fiyat sarmalini durdurmayi amaglar.

D) Ucret ve fiyat seviyesinin belirlenmesine
dogrudan miidahale edilmesini
amaglamaktadir.

E) Gelismis ve gelismekte olan Ulkelerde farkli
sekillerde uygulanabilir.

Asagidakilerden hangisi endeksleme

politikalarinin amaglarindan biri deqgildir?

A) Ucretlerin  enflasyon tizerinde
artmasini 6nlemek

B) Enflasyonun (cretlerin
olumsuzluklari gidermek

C) Gergek licret seviyesini korumak

D) Ucret-fiyat sarmalinin  ortaya
tnlemek

E) Déviz kurlarindaki artiglari durdurmak

oraninin

lzerinde yarattidi

clkmasini

Izleyen sayfaya geginiz.



